

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

**PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN**  
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3  
Fuera: trimestre, 4'50  
ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCIÓN  
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

**DIABLO DE NOTICIAS**  
**ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA**  
**5 céntimos en Valencia**  
Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Ferris Mencheta

**CUATRO EDICIONES DIARIAS**  
Tres para fuera y una para la capital  
Servicio telegráfico y telefónico limitado  
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

Año XXXVII.—Núm. 16.048

VALENCIA VIERNES 24 JULIO 1914

Oficinas: Miñana, 7 y 9

## Oculista de Santa Bárbara

Cura rápida de las enfermedades de los ojos.  
Tratamiento especial para las granulaciones.  
Calle de Colón, 31, bajo, Valencia

## Ternera lechal

Durante la Feria venderá esta excelente carne la casa ALFARO, Pascual y Genis, número 11.

## Para "LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA" CRONICA POLITICA

Madrid 23  
El Sr. Dato, y esta sinceridad es al cabo de agradecer, ha sido hoy más explícito que otras veces cuando hablaba a los periodistas de que a diario le visitamos, de la cuestión de Marruecos.

La negativa rotunda de que se vayan a hacer operaciones en grande en África ha sido sustituida hoy por la manifestación de que si el general Marina considera conveniente o necesario operar, se operará.

Estas declaraciones son, sin duda alguna, encaminadas a preparar a la opinión, para que no la cojan desprevenida, noticias de seguros sucesos acontecidos en África. La visita reciente a Madrid del coronel jefe de Estado Mayor del alto comisario, no ha sido hecha a humo de pajás. Marina piensa desarrollar ahora una acción y el coronel Barrera vino a consultar con el Gobierno y ha llevado instrucciones y la aprobación del mismo para los planes del general Marina.

No es ya solo en Tetuán donde se han registrado escaramuzas. También en la zona de Larache hubo tiros. Todo el mundo cree seguro que en plazo breve se harán operaciones de alguna importancia, en la que combinadamente actuarán las fuerzas del Garb y las de la zona tetuani. Y aquí arde la campaña contra la guerra. Los mauristas dan en esto ahora tres y raya a republicanos y socialistas, habiendo llegado al extremo de acusar a los partidos de la extrema izquierda de que ven indiferentes la acción guerrera en África, como si en realidad, hoy "El País", que con tal motivo emprendió fieramente la campaña opositora a la acción africana.

Verdad es que hay mucho que rectificar en la política que se viene siguiendo para la implantación de nuestro protectorado, pero en los mauristas resulta francamente impropio el modo como ahora proceden, pues los partidos que aspiran a gobernar en nombre de masas conservadoras no es adecuado hacer campañas de simple negación que además contribuyen a dar armas para la lucha a los enemigos del régimen. Maura seguramente no estará identificado por entero con este proceder de los que le siguen ahora y andan de propagandas haciendo bandera de su nombre.

Estamos ante el peligro de acontecimientos. Otro periódico advierte hay que seguir con interés las deliberaciones del Congreso socialista que se va a celebrar en Viena, por la repercusión que puedan tener en España, y el mismo anticulista señala la posibilidad de que antes sucesos de Marruecos puedan producir trastornos interiores.

Sabido es como el partido socialista tiene acordada la huelga general como protesta contra la guerra. Y sabido es el peligro que representa para el orden público una huelga general de ese carácter. De la huelga se pasa fácilmente a la algarada revolucionaria, y no faltan nunca elementos que se aprovechen de esos movimientos, sensatos en el comienzo, y de fiebre de delirio después.

Por lo demás, hay también el peligro de que la lucha del "Maura, sí" y el "Maura, no" dé lugar a sucesos desagradables. El movimiento maurista pudiera dar lugar a sucesos desagradables en castas. Y las luchas de blancos y rojos fueron siempre altamente perjudiciales. Obsérvese el movimiento que se inicia entre las derechas. Hoy sin ir más lejos, un significativo maurista firma en "El Debate" un artículo en que dice a los elementos anticulistas de la derecha que solo se alejan porque ellos (los mauristas) han visto con gran desagrado que el régimen repudiara a Maura y no será difícil el que en próxima convulsión social algún movimiento los junte. Esto es un claro anuncio de oposición al régimen. Tampoco sabemos hasta qué punto Maura puede aprobar estas peligrosas orientaciones, pero el hecho ahí está y pudiera llegarse, como antes decíamos, a la división en bandería blanca y roja.

Por debajo de la calma política actual hay un malestar social hondo. Detrás de la apariencia de calma quizá políticamente se preparan graves cosas. Este verano podría ser triste. El Gobierno debe tener especial cuidado en observar todo esto y en tener preparada la receta para curar con rapidez males que pudieran sobrevenir.

Y cuando de emplear en la receta, más que revulsivos, sedativos. Que los tiempos de ahora no son para medicinas energéticas.

para asar un cerdo era preciso quemar la vivienda que lo encerrase, porque la primera vez que apreciaron el mejor sabor de la carne asada de este animal, lo apreciaron por haberse incendiado la choza donde un cerdo se encontraba.

Se dice que volver a la comunidad de la tierra sería retroceder hacia la barbarie, sin pensar que no es condición necesaria la propiedad privada de la tierra para mejorarla.

Se sostiene que la única manera de excitar al hombre a mejorar la condición de la tierra por medio del cultivo, es concediéndole la propiedad de la misma, olvidando que para conseguir este fin tal proposición no es necesaria, sino que basta para ello el asegurar al hombre el disfrute de las mejoras que con su trabajo consiga. Si a un labrador se le dice: "entra en ese campo, trabaja, hazlo producir, que aquello que recojas será tuyo; méjoralo, que siempre te reconoceré el valor que tú hayas puesto en él", sin vacilar, el agricultor a tal fin se dedica, aceptará de plano la proposición, aunque no se le dé un título que le acredite como propietario del suelo, porque se le da la seguridad de que nadie le privará de lo que hace suyo mediante su industria o trabajo.

Prueba evidente de la falsedad de la proposición que de contrario se sienta, la tenemos en la más hermosa y extensa de las vegas que existen en el mundo, en la huerta de Valencia. Aquí ocurre que en una proporción extraordinaria casi todos los cultivos de la huerta son arrendatarios, y no por eso dejan de ser los cultivos la admiración de cuantos extranjeros nos visitan.

Y el fenómeno que observamos en la huerta de Valencia, tiene un aspecto que comprueba más y más nuestra afirmación, pues si se da el fenómeno de que los arrendatarios cultiven magníficamente los predios, es porque por derecho consuetudinario los propietarios reconocen tradicionalmente, a favor de aquellos, el de poder legar a sus hijos el cultivo de las tierras, transmitiéndoles el producto de las mejoras que puso en los campos, que ya sus abuelos cultivaban. Por manera que el hecho de la seguridad de que el cultivador no pierde las mejoras que puso en la tierra arrendada, es lo que determina las maravillas que se admiran en esa vega, tan rica como hermosa, y no la condición de que esté casi toda ella en poder de propietarios que no la trabajan.

Por manera, que es ridículo argüir que la tierra no se cultivaría mejor si la renta, en vez de cobrarla en su provecho el propietario, la cobrase el municipio o el Estado para atender con ella a las cargas de todos; y por ello el hecho de que la propiedad de la tierra como está en la actualidad, en nada favorece la mejor utilización de la misma, sino por el contrario, la perjudica.

Por el hecho de existir la propiedad privada de la tierra, el que ostenta este título puede tener vacante el predio e impedir que otros lo trabajen o sobre él edifiquen. Cuando surge un litigio, la tierra permanece sujeta a las contingencias de tiempo que dure éste, sin que pueda a veces ser trabajada y desde luego mejorada en sus condiciones de cultivo o ser utilizada para la edificación.

¿Cuántas veces vemos que el capichón de un latifundista que se niega a arrendar sus predios hace emigrar a cientos de proletarios que allí encontrarían el pan, mejorando la condición de aquel suelo cubierto de malezas, las cuales pisa el propietario luciendo sus notables condiciones de experto cazador?

¿Cuántas veces vemos que el capichón de un latifundista que se niega a arrendar sus predios hace emigrar a cientos de proletarios que allí encontrarían el pan, mejorando la condición de aquel suelo cubierto de malezas, las cuales pisa el propietario luciendo sus notables condiciones de experto cazador?

nideras. No puedo concebir Marruecos sin una penetración militar, seguida de otra penetración pacífica; lo declaro así después de haber estudiado detenidamente la vida y costumbres de los marroquíes, tanto de los poblados como de la montaña.

Necesita el país que los elementos de progreso y cultura le hagan comprender que no puede adelantarse un solo metro pacíficamente en Marruecos sin que preceda la acción militar como único medio de solidificar el dominio.

Hablando luego de política, dijo: "Los turbulentos y los despatchados dijeron que la situación conservadora con Dato era transitoria, que carecía de fuerza y que dejaría sin resolver el programa conservador, y esperaban que se produjeran graves escenas en las Cortes. Sin embargo, todos se desahogaron, sin que ocurriera lo que habían pronosticado. El partido liberal se mantuvo fiel a las tradiciones de Sagasta y Moret, sostenidas durante tres años, y nunca hostilizó al partido que ocupaba el poder, porque no podía proceder de otro modo, a menos de menoscabar los intereses de la nación y del partido".

Lamentó la deserción de los elementos de García Prieto; pero cree en una pronta unión para bien del país.

Recordó las vicisitudes del partido en los últimos tiempos de Sagasta, y más tarde con Montero Ríos y Canalejas.

Dijo que no es vanidoso y que acudió a Palacio llamado por la Corona; que comprendió su deber y que se considera jefe, porque siempre fue jefe del partido el del Gobierno.

Expuso la fuerza del partido liberal, demostrando su vitalidad en España el resultado de las elecciones, llevando a las Cortes 80 diputados y 40 senadores.

Dedicó elogios a Villanueva, y añadió que nunca le asustaron las responsabilidades.

Después trató de la política local, siendo aplaudido.

Ofreció su apoyo más decidido sobre las zonas francas y a la Carraea y a la región de Cádiz.

Terminó brindando por el Rey, por el partido liberal y por el Ejército.

Terminó el banquete, hizo algunas visitas y salió en el expreso para Madrid.

Un periodista le rogó al conde de Romanones que le comunicara impresiones de su viaje, mostrándose reservadísimo.

Sólo dijo que había aprendido mucho; añadiendo que mucho aprende quien yerra mucho.

Relató extensamente su excursión y dijo que había observado el buen espíritu de las tropas.

Se mostró agradecido al jefes y elogió a los generales Silvestre y Marina, diciendo que tienen verdadero prestigio.

Añadió que le atendió mucho el general Liautey cuando estudió la región francesa, para ver la práctica seguida allí por los generales que operan, afirmando que todos tienen buena impresión del desenvolvimiento de España en Marruecos, aunque reconocen las dificultades con que se tropieza.

Dijo que no emitió opinión, y que solo ha hecho estudiar, para luego formar juicio sereno y claro.

Trae infinidad de mapas, libros, croquis y estudios.

Durante su paseo por la población, al pasar por frente a la estatua de Moret, se descubrió, haciendo lo propio su comitiva.

La actualidad en París

## El proceso de Mad. Caillaux

La cuarta sesión  
Los telegramas de París dan cuenta con muchos detalles de la cuarta sesión, celebrada ayer por el tribunal encargado de juzgar a Mad. Caillaux como autora de la muerte del director de "Le Figaro", monsieur Calmette.

Antes de comenzar la sesión promovió en el Palacio de Justicia un vivo incidente, provocado por los periodistas, disgustadísimos por el exceso de guardia republicana encargada de mantener el orden, que con su rigor entorpecía notablemente la labor de los periodistas. El presidente del Sindicato de la Prensa Judicial intervino, conferenciando con el presidente del tribunal. Este adoptó las medidas oportunas para que no se dificultase la labor de los periodistas, y con esto quedó terminado el incidente.

Replicó Mad. Gueydan que no podía declarar sin dar lectura a los papeles, pues en el sumario constan muchas mentiras que importa destruir.

Siguieron dialogando Mad. Gueydan y el presidente, insistiendo aquélla en que tenía notas de lo que declaró en el sumario y había necesidad de proceder a la lectura de sus papeles.

El defensor de Mad. Caillaux intervino para decir que, a su juicio, Mad. Gueydan era solo uno de tantos testigos.

Mad. Gueydan: ¿Está usted seguro de que no soy más que eso?

Mr. Labori: La testigo debe limitarse a declarar sinceramente.

Mad. Gueydan: Yo no he de achicarme por lo que diga el abogado defensor.

Mr. Labori: No puedo ni debo entablar diálogo con la testigo; me lo impide el respeto que provisionalmente he de guardar. (Rumores.)

Añadió Labori que presentaría conclusiones provisionales si la testigo no se limitaba a declarar sincera y espontáneamente.

Mad. Gueydan volvió a repetir que tenía forzosamente que rectificar muchas mentiras acumuladas en el proceso.

También intervino el abogado de "Le Figaro", para manifestar que no se explicaba la insistencia de la testigo, toda vez que podía declarar primero y leer luego los papeles. El incidente terminó allanándose madame Gueydan a declarar primero. (Caillaux sonríe.)

El presidente preguntó a Mad. Gueydan si en setiembre de 1909 tenía resentimientos con Mr. Caillaux, entonces su marido.

Mad. Gueydan: Entonces estábamos unidos y no había disensiones entre nosotros.

El presidente: ¿Hubo por entonces reconciliación?

Mad. Gueydan: No era necesaria, puesto que no había motivo para ella.

El presidente invitó a la declarante a que refiriera las cartas de que tanto se ha hablado, y la testigo dijo que la primera se la dió el propio Mr. Caillaux en 1908, y que después de leerla se la devolvió, diciéndole: "¿Qué horror!" Esa carta era de su antigua amante, y hoy su esposa, Mad. Caillaux. (Mr. Caillaux se acercó más a la declarante para oír mejor.)

Dijo también que por entonces no sospechaba de su marido.

El presidente: ¿Cuándo comenzaron las sospechas?

Mad. Gueydan: Empezaron en julio de 1909. Efecto de esas sospechas mías, tuvimos en casa una escena terrible. Caillaux se arrojó a mis pies llorando y me pidió perdón. Era su amante la que le impulsaba a proceder conmigo como procedía. Unas 24 horas después volvió Caillaux a casa de su amante, y de nuevo cayó en sus redes, olvidándose del prometido arrepentimiento. A consecuencia de esto nos separamos; los dos emprendimos viaje con distinto rumbo. Volvimos a juntarnos en París, pero Caillaux no se conducía bien conmigo. La desdicha se había enseñoreado de nuestro hogar.

Al día siguiente de reuniones en París recibí un anónimo, en que se me aconsejaba el divorcio. (La testigo hablaba con voz muy débil, y el presidente la invitó a que esforzara la voz.)

Mad. Gueydan siguió diciendo que un día encontró dos cartas firmadas por la entonces amante y hoy esposa de Caillaux, y de cuyo texto dedujo que habían sido escritas con la intención premeditada de que ella las viese.

Continuando su declaración Mad. Gueydan, dijo que en 20 de setiembre estuvo con su marido en Mamer, de donde él salió al día siguiente. Entonces ella, por una coincidencia, notó que la llave de uno de los muebles podía abrir otros; no fijó la atención de aquella circunstancia, descubierta por casualidad.

Días después abrió uno de los muebles que con la llave podía ser abierto, encontrando en él dos cartas amorosas dirigidas a su marido. Este encuentro causó profunda impresión en su espíritu. Dejó las cartas en donde las encontró, y durante muchos días estuvo dudando entre apoderarse de ellas o dejarlas en el mueble; por fin se decidió a lo primero, y cuando regresó monsieur Caillaux le dijo que había encontrado las cartas y que las tenía en su poder. Monsieur Caillaux exigió que las devolviera inmediatamente, contestando ella que ya las había remitido por correo a París.

Otro día penetró Mr. Caillaux en su cuarto muy excitado, diciéndole que había entrado con intención de matarla; después se calmó y salió amenazándola, y diciendo que en otra ocasión realizaría su propósito.

Unos días después volvió a excitarse Mr. Caillaux al notar la desaparición de un saco de mano, en el que tenía varias cartas. Caillaux se calmó ante la confesión de una de las criadas, que dijo había sido ella la que cambió de sitio el saco de mano, sin que sospechara que iba a causar semejante efecto en el ánimo de Caillaux.

Después de estos incidentes, Mad. Gueydan permaneció mucho tiempo sin ver a su marido y sin tener noticias suyas. De regreso a París, buscó a su marido con insistencia, hasta que consiguió verle, al tener noticia de que tenía un duelo pendiente.

Reunido de nuevo el matrimonio, Caillaux pidió perdón a su esposa y se reconciliaron. Este nuevo estado no fué duradero; pronto volvió Mad. Gueydan que su marido continuaba la correspondencia delatora de su infidelidad, sin que ella supiese entonces quién era la mujer que con él mantenía relaciones ilícitas. Entonces se decidió a pedir consejo a varias personas de su familia, aconsejándole éstas que consultase el caso con monsieur Vespchal.

Dijo que éste le propuso que entablara la demanda de divorcio, a lo que ella se negó; en vista de esto, le aconsejó que hablase con él y viese la manera de llegar a un acuerdo, puesto que rechazaba la idea del divorcio.

Días después, Mad. Gueydan volvió a casa de Mr. Vespchal, diciéndole que Caillaux había cambiado completamente de actitud; ya no replicaba, sino que exigía de un modo altamente grosero, pidiéndole las cartas.

Mr. Vespchal insistió en que no veía más solución que el divorcio.

**Sigue declarando Mad. Gueydan**  
Después de una breve suspensión se reanudó la vista, continuando su declaración Mad. Gueydan, la cual dijo que durante las negociaciones para divorciarse de su primer marido Caillaux, consintió en romper las cartas, y solo conservó una, que es la leída en la primera sesión. Y añadió:

"Yo soy una mujer honrada, incapaz de recurrir a maniobras de esa naturaleza, y que solo trato de defender mi honra y la de mis hijos."

Dijo que Caillaux le prometió no divorciarse jamás, y a pesar de ello, se lo propuso ella y tuvo que aceptarlo, aconsejada por sus amigos.

Seguidamente se desenvolvió un pintoresco diálogo entre el presidente del tribunal y Mad. Gueydan, acerca de cómo llegaron a poder de Mr. Calmette las cartas que Caillaux escribió a su primera mujer.

La declarante dijo que no lo sabía.

También aseguró ignorar Mad. Gueydan el conducto por que llegaron a Mr. Calmette las otras cartas.

Negó además que hubiera hecho gestión ninguna para que sus cartas fueran adquiridas por nadie, con destino a la publicidad, y aseguró que no trató jamás de hacer uso de dichas cartas.

**Los últimos incidentes**  
Suspendióse nuevamente la sesión, y al reanudarse, Mad. Gueydan, tras un animado diálogo, entregó un paquete de cartas al abogado Mr. Labori, defensor de madame Caillaux, el cual exclamó emocionado:

"Nunca en mi larga carrera de abogado se me ha hecho tal honor. Yo las acepto si es preciso."

Labori pidió en seguida que se suspendiera la audiencia.

La testigo salió a los pasillos entre los aplausos de los abogados.

En el público produjo gran sensación la actitud del defensor y del acusador.

Se reanudó la sesión a las seis de la tarde.

Mr. Caillaux, que continuaba en el banco de los testigos, pidió que se le permitiera hablar.

Dijo que deseaba intervenir, aún cuando era muy doloroso volver a reparar los capítulos de su vida privada, cuyas hojas han quedado ya muy atrás, pero a ello le obligaba la situación personal que va a crearse.

El abogado Mr. Labori interrumpió.

Caillaux siguió diciendo que aun cuando al hablar parece que Mad. Gueydan ha tratado de calumniar, está seguro de que ella le quiere mal.

—Nadie la conoce mejor que yo!—exclamó.

Añadió que no debe extrañar a nadie que Mad. Caillaux temiera la publicación de las cartas íntimas, pues no quería, naturalmente, que fuese lanzada a los cuatro vientos su vida privada y la de su esposo.

"En política—sigue diciendo Caillaux,—estoy, desgraciadamente acostumbrado a todos los ataques. Nada me ha importado nunca que se me discutiera, por la razón sencilla de que nada deshonroso he cometido."

Hizo historia de su primer matrimonio. Mad. Gueydan le increpó.

Mr. Caillaux, dirigiéndose a su primera mujer, exclamó: "Debe usted callar, porque va a deshonrarse." (Gran sensación.)

Caillaux continuó: "Hay algo, que no puedo ni debo callar; Mad. Gueydan no tiene derecho al insulto. Cuando nos divorciamos, ella no tenía un céntimo; la entregué trescientos mil francos y le señalé una renta anual de ochocientos mil. (Fuertes rumores.) Caillaux se volvió airado hacia el público y dijo: "Es que yo no podía consentir que quedase abandonada y sin albergue la mujer que había llevado mi nombre."

El presidente le dijo que se dirigiera al tribunal y no al público.

Caillaux: Hay dolores pasajeros.

Mad. Gueydan: No responderé a los insultos.

to, por lo que Mad. Caillaux se dirigió a las oficinas de "Le Figaro" para realizar el acto por el que se la juzga.

Se celebró un careo entre Caillaux y Barthou, y no produjo resultado alguno. La discusión versó sobre si Mad. Gueydan leyó o no leyó a Barthou las cartas íntimas que poseía. No llegaron a ponerse de acuerdo, y seguidamente se levantó la sesión.

## Curioso "Plancha" oficial

El gobierno americano, que es muy cortés y galante, ha invitado ahora a Suiza, y con maneras amables, a que envíe a Panamá un crucero de los grandes para la inauguración de canal tan importante.

Al recibir los suizos invitación tan galante, sonrieron satisfechos y orgullosos y arrogantes; pero pasada la dicha de los primeros instantes, se remieron en Consejo todas las autoridades y acordaron el decirles a los gobernantes yanquis:

—Pero si aquí no hay escuadras ¿qué barco hemos de enviarles?

JUAN CURIOSO

## Cirugía de la belleza

La cirugía de la belleza ha adelantado mucho desde hace algunos años y ha obtenido, con sus nuevos procedimientos, resultados asombrosos.

Sin embargo, es preciso una mano singularísima, experta y delicada para operar con éxito.

Citaremos las más curiosas y típicas entre las operaciones de esta cirugía de la belleza.

Una de las menos vulgares es la que practican algunos médicos de Londres, con bastante éxito, en los ojos de las pacientes "mises".

Las inglesas usaron durante mucho tiempo los mismos artificios que las parisenses para aumentar el encanto de sus ojos, y, especialmente, para acentuar la línea de las pestañas.

Pasaban un poco de "kool" (negro de humo) y agua de rosas por el borde de los párpados, señalando un punto negro en el ángulo externo del ojo, para prolongarle, y un punto de carmín en el ángulo interno. La curva de las cejas era prolongada con un pedacito de corcho y un clavo de especie medio quemado.

Tales procedimientos parecen vulgares en la actualidad, pues se incrusta cabello de verdad sobre los párpados ó en el arco de las cejas.

"El cabello reparador". La constitución química de los cabellos es la misma que la de las pestañas y cejas; de modo que aquí puede reemplazarse perfectamente a éstas. El color se elige según el gusto de cada una. Hay quien prefiere emplear sus propios cabellos; pero en muchas mujeres, en las rubias sobre todo, no existe armonía entre el tono de sus cabellos y el matiz de sus pestañas.

Armado por una larga y finísima aguja sinfeñada, de la cual penda un cabello de la misma paciente, el operador pincha la extremidad del párpado, entre la epidermis y la ligera orla grasienta que le corona, dejando dentro el cabello, que tiene una longitud de dos centímetros. Cuando ya están cosidos los lados de ambos párpados, un fileretezeta separa los cabellos de dos líneas de pestañas espesas, a las cuales se le da luego la forma curva, usando unas diminutas tenacillas de plata.

La paciente conserva durante medio día, por lo menos, una venda con vaselina al sublimado. Al día siguiente no queda ni rastro de la operación.

La operación, por lo atrevida, acaso asustada. Hay que advertir que es dolorosa, y que necesita generalmente la aplicación del cloroformo.

La operación, por lo atrevida, acaso asustada. Hay que advertir que es dolorosa, y que necesita generalmente la aplicación del cloroformo.

La operación, por lo atrevida, acaso asustada. Hay que advertir que es dolorosa, y que necesita generalmente la aplicación del cloroformo.

La operación, por lo atrevida, acaso asustada. Hay que advertir que es dolorosa, y que necesita generalmente la aplicación del cloroformo.

## Noticias militares

**El Capitán general en Teruel**  
Los periódicos turolenses llegados a Valencia amplían las noticias que ya transmitimos a nuestros lectores acerca del entusiástico recibimiento que autoridades y pueblo en masa de la histórica ciudad de los Amantes dispusieron a la primera autoridad militar del distrito, el dignísimo general señor Molins.

Las autoridades salieron en automóvil a Sarrion para esperar allí al Sr. Molins.

Con los de las autoridades marcharon a dicho punto numerosos autos particulares. Llegados los expedicionarios a Teruel, se trasladaron al gobierno civil, donde hubo recepción.

Después de cenar el Sr. Molins con las autoridades, la rondalla turolense le obsequió con una serenata, en la que se le dirigieron coplas cariñosas.

Más tarde la Sociedad Nueva Peña organizó un baile en honor del Sr. Molins y un lunch.

Al día siguiente visitó el Capitán general los monumentos y edificios notables de la capital, y fué obsequiado, en las casas consistoriales, con espléndido banquete.

Al Champagne, el deán Sr. Buj pronun-

**PROPAGANDA GEORGISTA**  
CARTAS A UN AMIGO  
XVII  
LA PROPIEDAD PRIVADA DE LA TIERRA PERJUDICA LA POTENCIA PRODUCTIVA DE LA MISMA.  
Se afirma por los defensores de la propiedad privada de la tierra, que ésta es necesaria para conseguir produzca lo que debe y puede producir, y a esto opone George que este prejuicio es tan erróneo cual el criterio que tenían los chinos de que

ció elocuente discurso, demostrando la conveniencia de dotar a Teruel de una guarnición permanente.

La despedida tributada al ilustre general Sr. Molins fue tan cariñosa y entusiástica como la recepción.

El santo de la Reina madre

Ha sido solemnizado en la forma que dijimos, esto es, vistiendo de gala la tropa y ondeando el pabellón nacional en los edificios militares.

Ni en Capitanía ni en el Gobierno militar ha habido oficinas.

Destino

Ha sido destinado al regimiento de Victoria Eugenia el brigada Claudio Motos.

ESPECTACULOS MARCA JABALI

Armas extraordinarias y municiones de todas clases. Artículos de viaje y para todos los deportes. NUEVOS PRECIOS SIN COMPETENCIA

Eduardo Schilling, S. en C. - Paz, 11 y 13

Noticias locales

Esta mañana han aparecido muchas nubes en el horizonte, que de vez en cuando oscurecían el sol, lo que ha hecho temer que se alterara la normalidad atmosférica, pero la brisa ha barrido las neblinas y el día ha resultado agradable y de temperatura relativamente benigna, si tenemos en cuenta que hemos entrado ya en la canícula.

Esta tarde, como vigilia de la festividad que la Iglesia dedica al Patrón de España el Apóstol Santiago o sea Santiago el Mayor, se han cantado en todos los templos solemnes vísperas y completas, tomando parte en la Catedral y Colegio del Patriarca las respectivas capillas de música.

Mañana se celebrará, con gran solemnidad, la misa conventual, ocupando en la Basílica la Sagrada Catedral el canónigo Dr. D. Rigoberto Doménech.

El Sr. Peris Mencheta ha visitado a sus amigos de Sueca, Cullera y Sollana, que le manifestaron desos de que pasara algunas horas con ellos, si no le era dable dedicarles mayor tiempo.

El miércoles lo pasó el exdiputado por Sueca en dicha ciudad, siendo agasajado por sus amigos, quienes se reunieron en el Perelló, donde, en casa del alcalde Sr. Guillem, se sirvió una succulenta posada con sus aditamentos, siendo los comensales unos 40. Lo que pudieramos llamar presidencia de la mesa fué ocupada por el Sr. Mencheta y por el diputado provincial Sr. Serrano.

Como es consiguiente, reinó la mayor fraternidad.

Anteayer fué el Sr. Mencheta a Cullera a visitar a sus amigos, y junto a la hermosa playa, en casa de la señora viuda de Borja, fué obsequiado con una espléndida comida. A dicha morada acudieron los amigos del Sr. Peris Mencheta a cumplimentarle.

Al declinar la tarde regresó el Sr. Mencheta con su digna esposa y su nieto a Sueca, en donde pernoctaron, y ayer, cuando regresaban a Valencia, supieron que su buen amigo D. Eduardo Ferrándiz, farmacéutico de Sollana, se encontraba enfermo, y se detuvieron al paso por la estación para visitarle, y regresaron por la tarde a última hora a Valencia.

El Sr. Peris Mencheta ha regresado muy complacido de su rápida excursión por los citados pueblos de la Ribera y agradecidísimo a las muestras de consideración y de simpatía de que ha sido objeto.

La Agencia Mencheta nos anticipó ayer la noticia de que había sido trasladado a Canarias el Gobernador civil de Valencia D. José Centaño.

Es éste, en su trato particular, un caballero correcto, intachable, de extensa ilustración y cultura, pero como Gobernador, no ha sido afortunado en Valencia, debido quizá a que no ha sabido imponerse a quienes ejercen un caciquismo perturbador y quieren que todo se someta a su voluntad, aun faltando a los preceptos de la ley.

Ha sido débil el Sr. Centaño; se ha dejado dominar por influencias mal sanas y ha sufrido las consecuencias, extenuadas hoy en las manifestaciones que hacen los periódicos de la mañana al hablar de su traslado.

Nosotros, reconociendo las relevantes condiciones de caballerosidad que atesora el Sr. Centaño, coincidimos en el comentario de los colegas matutinos y sentimos no poder expresarnos en otra forma, porque el Sr. Centaño es una bellísima persona, pero ha sido en Valencia un mal Gobernador.

Quizá en Canarias, respirando un ambiente político en el que no dominan bajas y ruines pasiones, pueda conseguir mayor acierto en su gestión gubernativa que el que ha tenido en Valencia.

Mucho nos complacerá que la fortuna le acompañe en el archipiélago canario.

Para asistir a la fiesta de simpatía en honor al Sr. Peris Mencheta, que se celebrará mañana por la noche en el restaurant Miramar, ha llegado hoy de Barcelona el ilustrado periodista barcelonés D. José Sarriana, designado por la Asociación de la Prensa diaria de la capital de Cataluña para asociarse al agasajo.

"Las Provincias" publica un suelto referente a la noticia que dimos anoche acerca de las gestiones que realiza el Ayuntamiento para que el Gobernador delegue en él la presidencia de las corridas de toros, y después de leída la segunda parte de la rectificación del colega, no sabemos si nos dá la razón ó nos la niega.

La mejor diplomacia es decir la verdad, sin ambages ni rodeos.

El periodista no solo ha de publicar lo que le dicen, sino lo que oye y ve.

Hace algunos días que determinados elementos del Ayuntamiento solicitaron verbalmente que el Gobernador les delegara para presidir las corridas. El Sr. Centaño, que es la bondad personificada, estaba, desde luego, dispuesto a ello; pero alguien le puso de manifiesto una comunicación que se guarda en secretaría, por la cual, la Corporación municipal dice a la primera autoridad civil, en términos bastante expresivos, el acuerdo del Ayuntamiento renunciando a admitir delegaciones para presidir corridas.

El señor Gobernador manifestó, como era muy lógico, que si la Corporación municipal había tomado un acuerdo, era preciso que ella misma volviera sobre el mismo, dejando sin efecto lo comunicado en el mes de octubre.

Así quedaron las cosas, por la dureza—¡claro!—de tener el Ayuntamiento que revocar un acuerdo en cosa que solo puede interesar a los concejales personalmente, hasta anteayer, a la una y media de la tarde, en que el Sr. Maestre—dijámoslo así—volvió a insistir cerca del Sr. Centaño—no hablemos del Gobernador, aunque la súplica se hiciera en el despacho oficial de éste—para que las corridas de toros las presidan los concejales, a cuyo efecto—condición impuesta por el señor Gobernador—debe acordar el Ayuntamiento, y que se lo comunique de oficio, retirando el que se refiere el oficio del mes de octubre.

Esta es la verdad de los hechos, y como no tenemos interés en que presidan unos u otros, nos limitamos a decir la verdad, lisa y llana.

Como dato que demuestra cuán excelente es el estado de la salud pública en Valencia, citaremos el de que ayer solo fallecieron en esta capital y su término, cuyo vecindario excede de 200.000 almas, seis personas.

En cambio nacieron 16 y se registró un casamiento.

Mañana terminará el solemne novenario que en honor a la Santísima Virgen del Carmen viene celebrándose en la parroquia de Santo Tomás, y con este motivo revestirá gran esplendor los cultos vespertinos, cuyo final será una lucidísima procesión, que recorrerá las calles y plazas de la Congregación, Gobernador Viejo, Aparisi y Guizarro, Trinquete de Caballeros y Congregación.

PIPERAZINA DR. GRAU.—Cura artritis, reuma, gota, mal de piedra. El mejor disolvente del ácido úrico.

Se ha publicado el número 1.700 del "Boletín Oficial del Azobispado", que contiene el siguiente sumario:

Motu proprio de Su Santidad, ordenando a los señores Obispos y superiores de las Ordenes religiosas, de Italia, que los estudios de la Sagrada Teología se fundamenten en la Filosofía escolástica.—Circular de la Nunciatura Apostólica acerca de la conservación de las obras de arte y documentos históricos en los templos.—Tribunal eclesiástico. Cédula de citación.—Edicto del T. E. de Teruel.—Edictos del Colegio Mayor de la Presentación de la Virgen en el templo, Prospecto de la XI Peregrinación valenciana.—Obra de las Tres Marias: aviso importante.—Noticias.

SERPENTINAS Y CONFETTI.—Pedro Pascual, Flusaders, 9. Precios sin competencia.

En Alcira ha quedado constituida la Juventud Conservadora de la forma siguiente: Presidentes honorarios: Excelentísimos señores Maera Gamazo (D. G.), Ossorio Gallardo y barba de Vallvert; presidente efectivo, D. Baltasar Peris, y por su orden en los restantes cargos los Sres. Perepere, Guasp, Fluixa, Jordá Antonio y Pontolillo Charques.

La junta directiva la componen los señores Aguado, España, Monparler, Llorea, Gómez, Cortina y Gimeno.

El grupo de señoras devotas de la Santísima Virgen que se proponen visitar a los santuarios de Gilet, Segorbe, Altura, Navajas, Caudiel, Sarrion y Zaragoza ha acordado prorrogar la fecha de su salida para el 8 ó 18 de agosto próximo. Parece que hay mucha animación entre las mismas, siendo bastante el número de inscritas y otras que lo harán muy en breve. Las señoras que deseen tomar parte en esta manifestación de amor y devoción a la Santísima Virgen podrán dirigirse a la librería católica de Fenslera, calle del Mar, donde se darán más detalles.

Mañana y pasado, de nueve a una de la tarde, estarán expuestos en las clases de la Real Academia de San Carlos los trabajos escolares del último curso.

El Patronato de la Cruz Cubierta ha organizado una excursión al convento de Santo Espiritu del Monte, aprovechando las fiestas de Santiago Apóstol. Saldrán mañana a las cuatro de la madrugada y tomarán el tren de Rafelbunol, que sale a las 5'15. En este pueblo oírán misa, y por el camino llamado de la "Calderona" se dirigirán al convento, donde permanecerán hasta el día 28.

El presidente de la Comunidad de regantes de la acequia de Alcona (Alginet), ha remitido al señor Gobernador diez ejemplares del reglamento últimamente aprobado.

El presidente de la acequia de Moncada ha oficiado al señor Gobernador manifestándole que después de haber recorrido todo el término juzga innecesario que se recurra al tandeo.

Urberuaga de Ubilla.—Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídate Memoria y Guías. Se remiten gratis.

Riquísimo alimento, poderoso tónico nutritivo y digestivo, el Extracto de Malta del Dr. Greus, F.ª frente calle de Zaragoza.

De Fortaleny nos dicen que han revestido gran esplendor los cultos del novenario costeadado por doña Josefa Peiró en honor de Nuestra Señora del Carmen, en acción de gracias.

Mañana será la fiesta principal con volutes de campanas, morteretes, diana por la música de Riola, gran función religiosa, tracas, concierto, procesión y disparo de un gran castillo de fuegos artificiales.

BALNEARIO DE SANTO TOMAS.—Manantial de aguas sulfurosas. Baños calientes. Junto a la iglesia del Grao.

En el curso general de traslado se ha ordenado por la superioridad se tengan por no anunciadas las siguientes escuelas: Valencia, una de la capital, sección graduada (maestro); una de la capital, sección graduada, y otra en Játiva (maestras).

Se tendrán por anunciadas en el concurso general de traslado la plaza de Benisán (unitaria de maestro), y la graduada de maestro (dirección), en Valencia, y la unitaria de maestra de Játiva y la graduada de maestra de Valencia (dirección).

En la madrugada de hoy ha entregado su alma a Dios, en esta capital, el doctor en Medicina D. Juan Francisco Martínez Martí. Hace ya bastante tiempo que padecía traíjora y dolorosa enfermedad, que ha soportado con resignación cristiana, y vino a Valencia, de donde era natural, buscando alivio a la misma.

Ejerció su profesión durante más de 25 años en Alcudia de Carlet, desempeñando el cargo de titular, y en donde su muerte será sentidísima por su rectitud y bondad.

A su desconsolada familia, y especialmente a su hermano nuestro querido amigo el distinguido maestro de la capital Sr. Martínez, acompañamos en su justo dolor.

¡Descanse en paz!

D. José Viché, apoderado de la señora condesa de Ripalda, ha presentado al señor Gobernador un recurso contra la Junta de la acequia de Rascana, por la autorización que ésta ha concedido a varios regantes para construir un partidor en el cauce de dicha acequia.

La Sociedad "Pensat y Fet" ha solicitado del presidente de la Junta de Obras del Puerto, Sr. Martínez Alcoy, la cesión de las banderas vatecnistas que dicha Junta posee para la velada que prepara su el teatro Eslava.

El Sr. Martínez Alcoy ha accedido a lo solicitado.

En conferencia privada se han reunido hoy los diputados provinciales en el salón de Actos.

Se han ocupado de la conducta que han de observar a fin de impedir que los palcos de la Diputación en la plaza de Toros no los ocupen sino los diputados.

El señor Gobernador ha dispuesto que la corrida de toros de mañana la presida don José Cabanes, oficial de secretaría.

Las siguientes las presidirán los oficiales cuyos nombres ya publicamos.

La segunda División de ferrocarriles ha devuelto al Gobierno civil, informado, el proyecto de cruzamiento a nivel del tranvía de Valencia a Moncada, con el ferrocarril del Grao de Valencia a Bétera.

D. Francisco Pérez Barbarosa, vecino de Buñol, ha presentado en la sección de Fomento, de este Gobierno, un proyecto de cruzamiento de la carretera de Madrid a Castellón y barrancos de la Rabosera, de la Venta y del Gallo, por varias conducciones de aguas para el riego.

El autor de este proyecto el ingeniero agrónomo Sr. Janini.

Ningún día de campo supera a las excursiones de El HOTEL RESTAURANT DEL VEDAT (Torrente), donde el servicio es esmerado, por cubiertos y a la carta. Excelente servicio en café y helados, en su terraza; inmejorable sitio para celebrar bodas, luncs y banquetes; tranvías a Valencia hasta las doce de la noche, todos los días. Avisos y encargos, al representante en Valencia, San Vicente, 115, entreduendo. Teléfono 887, y teléfono en el Vedat, núm. 770.

Por ausencia del señor delegado regio, se ha hecho cargo de la delegación regia de Primera enseñanza el señor teniente de alcalde D. José Ferráz.

La fiesta que los exploradores valencianos proyectaban celebrar mañana se ha aplazado hasta el día 31 por la tarde. El domingo se reunirán en la Pista de la Exposición para ultimar detalles.

Muebles de lujo y económicos, EL AGUILA, S. Muestres, San Vicente, 107 y 109. Gusto y elegancia. Bonitos regalos a los que visiten la casa durante la Feria.

La Asociación de los Buenos Libros celebrará mañana, día propio del Santo Patrón de España, misa de Comunión en honor de su glorioso Patrón Santiago Apóstol, a las siete y media, en la real iglesia del santísimo Cristo del Salvador, siendo el celebrante el M. I. Sr. Dr. D. Rigoberto Doménech, canónigo de la Basílica Metropolitana y conciliario de la Asociación, quien pronunciará una plática. Los que comuniquen pueden lucrar indulgencia plenaria y recibirán un recuerdo piadoso.

El domingo 26, a las ocho, se celebrará una misa rezada por el eterno descanso de los héroes que murieron en defensa de la patria.

Calzado "Lo Inconcebible", Zaragoza, 19. Calzado gratis, por medio de cupones, a los compradores de 10'50 pesetas par. Calzado cómodo y todo suela, marca "Inconcebible", Zaragoza, 19.

En el correo de Madrid y en el de Barcelona han llegado gran número de forasteros.

En el primero han venido el diestro Manolo Bombita, con su cuadrilla, y la de Belmonte, saliendo ésta para Barcelona.

El correo de Barcelona ha llegado con 45 minutos de retraso a causa de la aglomeración de viajeros en las estaciones de tránsito.

Hoy y mañana, Gallo, Joséllito, Belmonte y Límico. "Revista Pathé" y "La distinguita de Belmont", programa extraordinario, en el Cine Moderno.

El domingo, a las diez, se reunirán en junta general los pintores de abaricos, en su casa social, plaza de la Bocha.

Ayer fueron embarcadas en nuestro puerto 1.474 cajas de melones para Liverpool y 500 para Glasgow.

Como se ve por las cifras que venimos publicando diariamente, esta semana hay mucha desanimación en los embarques, y puede darse por seguro que durante ella la exportación quedará reducida a 26.300 cajas de melones, 15.000 de tomates y 9.800 de cebolla.

Procedente de Castellón ha fundeado en este puerto el cañonero "Marqués de la Victoria".

En el movimiento de pasajeros comienza ya a notarse la proximidad de las corridas de toros.

En el vapor "Sitges", procedente de Argel, han llegado hoy a Valencia 428 pasajeros, y a bordo del "Jorge Juan" han venido de Barcelona 600 expedicionarios.

Desfilis Hermanos y Moreno Serpentinatas confeti. Alfredo Calderón, 10. Telef. 930.

Hoy han fundeado en este puerto los vapores siguientes:

"Sitges", de Argel, en lastre; "Vicente Puchol", de Barcelona, con cargo general; "Lulio", de Ibiza, con idem; "Cabo Prior", de Bilbao, con idem; "Aznalfarache", de Sevilla, con idem; "Jorge Juan", de Barcelona, de idem, con idem; "Wendy", de Glasgow, con idem; "Kolozvar", de Fiume, con idem; "Salerno", de Hull, con idem.

Han sido despachados:

"Snisterwort", para Argel, en lastre; "Carmen", para Bilbao, con cargo general; "Aznalfarache", para Marsella, con idem; "Lulio", para Ibiza, con idem; "Vicente Puchol", para Melilla, con idem; "Norton", para Barcelona, con idem; "Hebe", para Torrevieja, con idem; "Baracaldo", para Sevilla, con idem; "Cabo Prior", para Bilbao, con idem; "Rjoja", para idem, con idem; "Jorge Juan", para Barcelona, con idem.

Carta de Sollana

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.

Muy señor mío: Por si se digna dar cabida en las columnas de su digna dirección, tengo el gusto de manifestarle la satisfacción que reina en los sollanenses por la visita que ha tenido a bien hacer el exdiputado por este distrito, y hoy senador, don Francisco Peris Mencheta y su señora esposa, tributándoles cariñoso recibimiento, siendo agasajados espléndidamente en casa de D. Eduardo Ferrándiz.

El Sr. Mencheta ha visitado al jefe del partido liberal D. Vicente Pascual Ibor Llopis, que hace unos días se halla enfermo, cambiándose afectuosísima entrevista.

Durante su permanencia en ésta ha visitado la población y los edificios públicos, encomiando especialmente el nuevo matadero de reses por la elegancia de su construcción, solidez e higiene, que enaltece una vez más los desvelos de los liberales por todo cuanto significa adelanto y perfección de un pueblo.

La perforación del pozo artesiano, que alcanza a unos noventa metros de profundidad, ha sufrido una ligera interrupción, que impedirá dos ó tres días el adelanto en su penetración. Hasta ahora se encontraron dos corrientes, una de las cuales llegaba el surtidor a unos cuarenta centímetros sobre el nivel del pavimento, pero se busca mayor altura, y por ello prosiguen los trabajos hasta encontrarla.

Esta mejora será muy útil para la población.

Gracias anticipadas de su afectísimo seguro servidor Q. S. M. E.,

El corresponsal.

Sollana 23 julio 1914.

Son muy agradables y refrescantes las aguas frías del valle de VICHY fuentes SAINT-LOUIS

ESTOMAGO-HIGADO-RIÑONES

Información municipal

Pagos

Los ordenados hoy por el Alcalde han sido los siguientes:

Paga de bocas a la viuda de un capataz de peones camneros, 1.250 pesetas; alquiler del local del cuartel de la Guardia civil del Grao, 425; idem idem calle de Sagunto, 312'50 jornales de los retenes de bomberos, 750; obras del Grupo Escolar de Ruzaia, 3.000; personal de alambrado, 877'50; jornales, 4.551'93.

Recaudación

La obtenida ayer en concepto de ingresos ordinarios fué la siguiente:

Por arbitrios de carnes, 4.320'01 pesetas. Por inspección veterinaria, 295'85. Por peaje, 53. Total, 4.668'86 pesetas.

Manifestaciones

Tratando del asunto de las presidencias de las corridas de toros, nos ha manifestado el Sr. Maestre que el secretario del Gobierno civil Sr. Montilla niega haber pronunciado frase alguna que pueda mortificar a la Corporación municipal, y así se ha apresurado a indicarlo, cuando el señor Centaño, al cual se ha dirigido el señor Maestre, se lo ha preguntado.

Nuevo uniforme

Mañana estrenará la Guardia municipal un uniforme color kaki, con gorra del mismo color.

Hoy han sido revistados los guardias por el presidente de la comisión Sr. Sánchez Pertegas y los concejales Sres. Cufiñat y Cavanillas.

Pago

El lunes próximo se abrirá el pago en la caja municipal del primer trimestre de alquileres a los dueños de edificios donde existen escuelas municipales.

TOROS Y TOREROS

Los toros de Veragua

Ayer tarde fueron presenciados los toros del duque de Veragua.

Su presentación es inmejorable y la corrida por todos conceptos es completísima, habiendo producido muy buen efecto en el público.

Rafael Gallo

Mañana llegará en el tren-correo el diestro Rafael Gómez.

El Gallo celebró ayer una conferencia con un amigo suyo y le encargó diera a todos las gracias por el interés que se han tomado durante su dolencia, y que durante su estancia en Valencia visitará el Club Belmonte como acto de agradecimiento por el interés demostrado por dicho Club.

Noticias de Joséllito

Habiendo circulado el rumor de que era probable que Joséllito Gómez (Gallito) tomase parte en las últimas corridas de Feria, hemos telegrafiado a nuestro corresponsal en Barcelona para que nos dijera si tenía algún fundamento el rumor, y desgraciadamente carece de él, pues según los

EL SEÑOR D. Juan Francisco Martínez Martí DOCTOR EN MEDICINA ha fallecido hoy, a los 57 años habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P. Su desconsola la viuda doña Presentación Fortea, hijos doña Consuelo, doña Aralia, doña Carmen, doña Presentación, D. Rafael, D. Manuel, D. Juan y D. Amalio, hermanos D. Joaquín y D. José y demás familias participan a sus amigos tan dolorosa pérdida y les suplican una oración por el alma del finado.

LAS BARRACAS Fábrica de algodones para medias y géneros de punto.—Continúan siendo entre algodones los mejores y preferidos por su clase, inmejorable y solidez de colores. Puntillas, entredosos y bordados. Nuevas remesas y dibujos alta novedad, a precios de fábrica. DESCALZO Y VILLENA, Llop, 8 y 10, Valencia

El Corsé de París de Galo Sopena Dos millones de corsés; se adaptan perfectamente a todos los trajes Dernière Mode, económicos para los órganos internos. Los corsés de esta casa son los más preferidos por su elegancia y economía. Paseo Mariano Benlliure, 1, Valencia.

BALNEARIO DE BENIMARFULL (Provincia de Alicante) Cura el herpes, el catarro, el reumatismo, el sifilis y enfermedades de los órganos genitales. Magnífico servicio de coches en las estaciones de localizalna (Norte) y Muro (Gran Alcoy). Para informes: J. González, San Vicente, 186, y Balneario.

Oposiciones a Sobrestantes de Obras públicas Preparación especial para la próxima convocatoria de 70 plazas.—Academia Preparatoria, Caballeros, 44, Despacho, de tres a cinco.

Sección religiosa SANTO DE MAÑANA.—Santiago el Mayor Apóstol, Patrono de España, y San Cristóbal mártir. Misa y oficio del Santo Apóstol, con doble de primera clase, con octava, y con encendido.

OTROS HORAS.—Concluyen en la Iglesia del convento de la Encarnación, se celebran a las seis de la mañana y se reserva a siete y media de la tarde.

ADONACION NOCTURNA.—Nuestra Señora de los Desamparados, Santísima Trinidad. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Corazón de María, Refugio de Peccadores, San Bartolomé.

El yanki enamorado Actualmente se instruye en un juzgado de Madrid un sumario cuyas circunstancias no pueden ser más novelescas, a juzgar por los siguientes datos:

Allá por el año 1906, un norteamericano llamado Tomás Jorge Winans, que vivía en París, enamoróse locamente de una hermosa española que, con sus padres, hermana y cuñado habitaba en suntuosa morada.

Llamábase la mujer que encendió pasión volcánica en el corazón del yanki Victoria Delgado Briones, hermana de aquella célebre y bella andaluza que contrajo nupcias con el rajah Kaphturtala.

El enamorador, así corto al perezoso, solicitó la blanca mano de Victoria, la cual accedió a casarse con él, si bien imponiendo dos condiciones precisas, la de que su futuro esposo había de abjurar de su religión y naturalizarse español.

Como el amor es ciego y todo lo puede, Winans accedió a lo solicitado por su futura, y un año después recibió el agua bautismal en la parroquia del Sagrario, de Málaga. En esta población se celebró la boda, y en ella se instaló el nuevo matrimonio, en unión de los suegros y de una niña de pocos años, llamada Carmen García, recogida por aquéllos, y que era hija de una prima de la madre de Victoria y de padre desconocido.

Los cónyuges vivían felices y contentos, mientras Carmencita, que iba creciendo en años y en encantos, quizá sin darse cuenta, empezaba otra nueva y devastadora llama amorosa en el ardoroso pecho del norteamericano.

En esto llegó el mes de febrero del corriente año, y el enamorado yanki desapareció de su domicilio en compañía de Carmencita, que a la sazón contaba 16 años.

La mujer de Winans, con el desconocimiento de su natural, trató de averiguar el paradero de los fugitivos, no consiguiéndolo, a pesar de sus activas gestiones, hasta hace pocos días, que, sabedora de que se encontraban en Madrid, vino a la corte, acompañada de sus padres, y presentó la consiguiente denuncia por raptos.

Los enamorados, ante el peligro de ser detenidos, escaparon camino de Córdoba, donde cayeron en poder de la policía.

Cuando ya la novela parece llegar al final, la trama se complica con la aparición de un nuevo personaje, padre artificial de la rapta.

Parece que ésta y el norteamericano consultaron con un abogado (después de la denuncia, y que aquél les aconsejó lo conveniente que sería buscar al padre de Carmen, con objeto de que se mostrara parte en la causa y con mejor derecho que los tíos de la joven, a fin de que pudiera otorgar perdón.

Como no era cosa fácil encontrar al verdadero autor de los días de Carmencita, echaronse a buscar al padre, teniendo la suerte de dar con un flamenco cantador apodado el "Niño de Caba", el cual compareció ante notario en la ciudad de los califas para manifestar que era hijo suya Carmencita.

A causa de la denuncia fueron trasladados a Madrid y comparecieron ante el juzgado correspondiente Winans, Carmen y su papá.

Este parece que al ser interrogado sobre la paternidad incurrió en contradicciones de importancia que ponen en duda aquélla.

El juez que entiende en la causa ha dictado auto de procesamiento contra Winans y el "Niño de Caba".

Sección de espectáculos

Funciones para hoy

TEATRO RUZAIA.—(Unrepatado).—Sección continua de 6 tarde a 12'30 noche.

TEATRO RUZAIA.—Por la tarde a las 6'00 (sección doble). Cineatógrafo. Los cuartetos de la revista y la revista blanca.—Por la noche a las 10 (sección doble). Cineatógrafo. La tragedia de Pierrot y El arte de ser bonito.

TEATRO SERRANO.—Por la noche a las 11'15 Zagalá.

Funciones para mañana

ESLAVA.—Por la tarde a las 4'10 y a las 7'15 por la noche a las 10'30. Penúltima proyección de la quinta serie de Fantomas, Paqueta Resurrección Quijano y Raquel Meller.

Gran Hotel Restaurant de ORIENTE

Ramón Vidal y San Vicente, 91

Grandes reformas introducidas en el Hotel, con todo el confort moderno.—Habitaciones bien ventiladas.—Cuarto de baño—estufa y calefacción.—Restaurant.—Cocina de la mejor clase.—Se reciben encargos de fiestas y domicilios.

Vendo

# La Feria de Julio

## De anoche

Los trenes que llegaron a nuestra ciudad por la tarde, trajeron buen contingente de forasteros, y si se añade a esto los miles de obreros que a la salida de fábricas y talleres se espaciaron por las calles de la ciudad para presenciar el festejo de la Retreta número atroyente con que se encabezaba el programa, se comprenderá que no exageramos al asegurar que anoche Valencia ofrecía ese aspecto típico, característico que le imprime la Feria de Julio.

## La Retreta militar

A las nueve y media recorrió anoche las calles de la ciudad la pintoresca Retreta militar, festejo atractivo, de gran efecto. Los grupos de que la Retreta se componía, y que ya describimos ayer, fueron muy bien recibidos por el público, que aplaudió con justicia a los artistas directores señores Cortina, Cabrelles, Bovi y Roda y al Ejército por su desinteresado concurso.

Como en el año último, un grupo numeroso de público fué acompañando a la banda de clarines del 11.º montado de Artillería, cuyo maestro, verdadero artista en su género, ha conseguido dar a los marciales toques de ordenanza un ritmo y una coloración tan especiales, que hay momentos en que parece una orquesta.

El público no cesó en todo el trayecto de ovacionar a la banda.

También fueron aplaudidas las demás bandas de clarines y trompetas.

Hubo, no obstante, algunas faltas de precisión, que deslucieron el festejo. Sin duda por no calcular bien su duración, de una parte, y de otra la poca seguridad en algunos de los armatostes empleados, la Retreta solo pudo apreciarse íntegra en las primeras calles por las que circuló.

Allá hacia el final de la carrera, aquello resultó un verdadero desastre.

## En el Real de la Feria

Es un fenómeno constantemente observado desde que se implantó la Feria, o pocos años después. La primera noche de velada en la Feria, resulta siempre poco animada.

Paréciese lógico suponer lo contrario; es decir, que tratándose de un sitio tan ameno, con tantos atractivos como se acumulan para recreo y esparcimiento de los espectadores, el público debiera sentir cierta impaciencia por la inauguración de las veladas.

No ocurre así; la animación comenzará mañana con los miles de forasteros que acuden para presenciar las corridas de toros.

Hubo bastante concurrencia, especialmente en el plantío.

Los pabellones permanecieron semidesiertos.

A las doce fué disparada una larga traca (800 metros), confectionada por el pirotécnico Sr. Arnal, y seguidamente se inició el desfile.

## De hoy

Ha seguido la afluencia de forasteros por todas las líneas férreas.

## El adorno de las calles

Este año, por tixito consentimiento del Ayuntamiento, el vecindario se ha asociado a los festejos de julio, adornando algunas de las calles de la ciudad. En el adorno de todas ellas se ha puesto de manifiesto la buena voluntad de los vecinos, dando con ello una nota simpática, digna de estimación.

## Exposición de pinturas

En el Círculo de Bellas Artes, se reunieron ayer tarde los artistas expositores para nombrar el jurado que ha de distribuir los premios. Por aclamación fueron nombrados D. Cecilio Plá, D. José Navarro y D. Vicente Navarro.

La Exposición quedará inaugurada mañana por la noche. Son muchas las obras presentadas, y todo hace esperar que resulte un éxito.

## Festejo que se suspende

La Unión Gremial nos ruega la inserción de las siguientes líneas:

"El festejo que Unión Gremial tenía en proyecto para uno de los días de la presente Feria, ha tenido que suspenderse por falta de material de tiempo.

Nos referimos al torneo a la usanza antigua que días pasados detallamos, y que, en justicia sea dicho, había despertado gran curiosidad, siendo esperado con verdadero interés por el público.

La junta directiva de Unión Gremial, y muy especialmente la comisión de Festejos, ha trabajado con verdadero ardor y entusiasmo, habiendo logrado reunir todos, absolutamente todos los elementos necesarios para la realización del pensamiento, en la que estaban por igual interesados el elemento militar, los artistas más renombrados y persona tan competente en estos asuntos como el conservador de la Real Armería D. José María Florit; pero se ha tropezado con la falta de material de tiempo, y a pesar de los buenos deseos de todos, ha habido que rendirse a la realidad, desistiendo del proyecto.

Ello, sin embargo, no quiere decir que se abandone. La directiva de Unión Gremial convocará en plazo corto a la junta general para darle cuenta de sus gestiones, y ella decidirá si lo estima conveniente, la fecha de su realización, que bien pudiera ser en otoño, si se piensa, como el año último, en celebrar para aquella época una semana de fiestas que sirvan de atracción de forasteros, y que indudablemente reportarían a la ciudad positivos beneficios."

## Aviso

El secretario de la comisión de Batalla de Flores interesa de los artistas que tengan bocetos aprobados se sirvan acudir al Ayuntamiento para manifestar el punto donde se conectarán los coches.

## Comisión de Músicas

Hoy se ha reunido, acordando marche el presidente de la comisión Sr. Alzaga a Portbou y recibir a los profesores de "L'Elite", de Ginebra, y regalar un lazo a la banda mencionada.

## Fuegos artificiales

Los rápidos progresos de la pirotecnia en esta región, que en este punto nada tiene que envidiar a los países más adelantados, y el estímulo de los que se dedican a este arte, que con la concesión de premios a los mejores castillos ha sabido despertar la comisión de Fuegos, hace presagiar que los que se efectuarán en el Real de la Feria las noches del 25, 26, 28 del corriente y 2 de agosto próximo han de ser del agrado de los aficionados.

## Sección amena

### CHARADA

—Ya dos que es terrore cuarta el tendero de la esquina; pero, en cambio, el dependiente bien poquito cuarta prima.

El se da muy buena vida, y como es un solterón, como a diario de fonda, y el muchacho de un fign.

La trastienda es muy pequeña, además de húmeda y fría, y es fácil que al pobre chico le ataque una pulmonía.

Los lunes va una mujer, porque no tiene criada, y donde cuarta segunda se queda la pobre helada.

—Como buen aragonés, puedes tener la corteza, que ó me colocaba un lado ó le abría la cabeza.

\*\*\*

Solución a la anterior: Boquiluera.

## Desfiles en la Alameda

La Alameda hace público que para los desfiles de carruajes en la Alameda con motivo de las corridas de toros, que se han de celebrar los días 25, 26, 27, 28, 29 y 30 del actual, y 2 de agosto próximo, se ha de obtener licencia al precio de 2 pesetas por cada carruaje ó automóvil y día, y a igual precio de 2 pesetas por cada jinete.

Estas licencias se despacharán los mismos días en la casa Repeso (Mercado), de que ve de la mañana a una de la tarde, y desde las cinco en adelante en la torre de la izquierda de la Alameda.

Será requisito indispensable para entrar en dicho paseo, que el conductor ó el jinete lleven la licencia a la vista, prendida de un ojal ó en el látigo, debiendo conservarla así mientras circulen.

Para evitar abusos cometidos en años anteriores, queda prohibido colocar la licencia en los faroles. El conductor de carruaje que no la lleve prendida a la vista constantemente, será denunciado y habrá de abonar en el acto el duplo del arbitrio, sin que pueda servirle de excusa la alegación de haberse extraviado.

En la Alameda habrá sillas de alquiler para presenciar el desfile, al precio de 15 céntimos una.

## Traca

Hoy, a las once de la noche, gran traca en la calle de San Vicente, de la cual se desprendieron vales para ver gratis la última sesión del Cine Moderno.

## Programa para mañana

A las doce del día disparo de tres tracas de 600 metros en el interior de la capital, a cargo de los Sres. Estellés, Arnal y Bronchón.

A las cuatro y media de la tarde corrida extraordinaria de toros.

Se lidiarán seis reses de Pablo Romero por Gallo, Flores y Paco Madrid.

Todos los días de corrida, terminada ésta, habrá desfile de coches en la Alameda.

A las nueve de la noche bailes populares.

A las doce castillo por el Sr. Caballer.

## CASA CANO

PI Y MARGALL, 88, (Ruizafá)

Avisos: Teléfono núm. 13

Servicio financiero, permutaciones, Economía y comercio en los servicios.

## Concurso regional de tiro

### de palomo a brazo

Al retirarnos ayer de la Pista de la Exposición, continuó la *poile* empezada, y de la cual dimos oportuna cuenta.

Quedaron sin ceba, habiendo muerto los siete pichones de la *poile* los Sres. Albors, de Valencia, y Marín, de Játiva.

Esta tarde se tira otra *poile* de pichones, y en caso de empate, las escopetas que tengan un solo cero, que son siete, serán las que se disputen los premios.

## De hoy

A las tres y media ha dado principio la tirada de hoy.

Los tiradores son los mismos y siguen el mismo orden.

Los discos rojos de los Sres. Albors y Martínez campearon sobre la pizarra y proclamaron el triunfo de las escopetas de sus dueños.

El público es numeroso; más si cabe que el de ayer.

Asiste gran número de señoras, que realizan con sus encantos el esplendor del festejo.

Los tiradores de Castellón, Villarreal y Burriana discuten animadamente, dispuestos a volver a sus lares con el laurel del triunfo.

Los de Valencia no van en zaga en cuanto a ánimos, y Rey, el colombaire famoso, sonríe satisfecho, esperando burlar con la fuerza de su brazo la destreza reconocida de los tiradores.

A la hora antedicha, el jurado y juez de campo ocupan sus puestos, y da el permiso oportuno, el primer disparo resuena en los ámbitos de la amplia Pista.

Los pichones salen más bravos que los de ayer.

Los cerros se suceden, y los comentarios y animación aumentan.

Al llegar el turno al Sr. Albors, la expectación ha aumentado.

El pichón ha salido fácil y ha sido muerto.

El Sr. Carri y el Sr. Busgon han sido aplaudidos en la muerte de sus dos pichones.

Al tirar el Sr. Martínez, de Játiva, que tampoco tiene cero, vuelve a animarse el concurso.

Falla el pichón el Sr. Martínez, quedando únicamente sin disco blanco el Sr. Albors.

El Sr. Rosellé es ovacionado por un magnífico blanco.

El Sr. Espiá, de Alicante, mata un pájaro de modo maravilloso, escuchando justa y prolongada ovación.

Aplausos al Sr. Olaya por un magnífico tiro.

En la segunda vuelta el Sr. Albors mata con el segundo cañón un pájaro difícilísimo y es muy aplaudido.

El tirador Sr. Rubert no hace fuego sobre el pichón que le tiran.

Declara el jurado debe adjudicarse un cero, y parte del público protesta, promoviéndose un incidente.

El jurado, en unión de los concursantes, declara firme su acuerdo y se dá por terminado el incidente.

A la tercera vuelta el Sr. Albors vuelve a acertar y es ovacionado.

Al retirarnos del concurso es el único tirador que no tiene disco blanco.

Fallan dos vueltas, y abandonamos la Pista cuando la expectación por el resultado aumentaba.

## Notable excursión de un dirigible alemán

### Vuelo nocturno sobre el mar

El globo dirigible alemán "L. 3", dependiente de las fuerzas navales del Imperio, ha hecho una excursión muy notable sobre el mar del Norte durante veintidós horas, del viernes al sábado de la semana última, con objeto de asegurarse si el aparato radiográfico que llevaba a bordo funcionaba de un modo satisfactorio.

Salió el dirigible a las cinco y cuarenta y cinco de la mañana del viernes 17 de la estación aeronáutica de Fühlsbüttel, cerca de Hamburgo. A las diez y treinta de la

## Notable excursión de un dirigible alemán

### Vuelo nocturno sobre el mar

mañana se hallaba sobre la isla de Heligoland, situada no lejos de la desembocadura del Elba, y a las doce y quince se encontraba a la altura de la isla de Nordneyen.

Entonces se varió el rumbo hacia Borum y Tarcheking. Desde este último punto marchó hacia el Oeste, moviéndose muchas horas sobre el mar del Norte, para hallarse sobre Wilhelms-havan a las dos de la madrugada del sábado.

No se han dado más detalles de esta interesante excursión, si bien se anuncia que la comunicación con la estación de Fühlsbüttel se mantuvo sin interrupción durante toda la noche.

La expedición fué favorecida por un tiempo excelente.

# SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO DE LA AGENCIA MENCHETA

MADRID 24, 430

## En Gobernación

El Sr. Sánchez Guerra ha dicho esta madrugada que no podía dar relación de la combinación de gobernadores porque no la habrá firmado aún el Rey.

Se despidió de los periodistas hasta el lunes, en que regresará de su expedición a San Sebastián, para donde marchó esta noche.

## Firma regia

Su majestad el Rey firmó en Santander un decreto de la Presidencia nombrando comisario regio de la Exposición Internacional de Industrias Eléctricas de Barcelona y Exposición General Española a don Claudio López Brú, marqués de Comillas.

Firmó un decreto de Hacienda promulgando la ley para un crédito de 100 millones de pesetas para pago de premios y pluses a la benemérita.

De Gracia y Justicia firmó un decreto nombrando canónigo de Pamplona a Nerles Subeja, y otro promulgando la ley de libertad condicional.

De Marina concedió una cruz pensada de segunda clase del Mérito Naval, con distintivo blanco, al capitán de fragata D. Carlos Núñez Prado.

## El veraneo

Dicen de San Sebastián que con dirección a Fuenterrabía llegó el Sr. Ugarte.

En la estación le cumplimentaron las autoridades.

Permanecerá en Fuenterrabía con su familia hasta mediados de la semana próxima.

El suexpreso, al regresar de vacío, chocó con un tren de mercancías que estaba maniobrando.

Ambas locomotoras resultaron con destrozos.

No ocurrieron desgracias.

## Alcalde denostado

Al regresar ayer el alcalde de Bermeo de una expedición marítima, un gran gentío le siguió en manifestación, dando muestras.

El alcalde tuvo que refugiarse en el ayuntamiento.

Se ignora por qué ha sido la manifestación.

## El príncipe de Mónaco

Acompañado de una comisión de sabios, visitó ayer en Santander el Príncipe de Mónaco la gruta histórica del puente de Viengo y regresó anoche, embarcando en el yate "Frondelet", que zarpó en seguida.

## Congreso Eucarístico

De Lourdes comunican que ayer se reunieron las secciones españolas y americanas del Congreso Eucarístico, al que asistieron 400 congresistas.

Presidió el Cardenal Almaraz, que tenía a su lado a los Obispos españoles.

El Sr. Arquet leyó una elocuente alocución, explicando los fines del Congreso.

El Arzobispo de Sevilla pronunció un elocuente discurso, elogiando a los delegados españoles y americanos que se ven unidos por la Santa Eucaristía.

Los oradores fueron muy aplaudidos.

## MADRID 24, 1415

## La "Gaceta"

Publica hoy el diario oficial, entre otras disposiciones, la siguiente:

Concediendo a los registradores de la Propiedad la facultad de convertir en efectos públicos las fianzas que presten en metálico para desempeño de su cargo.

## Del incendio

Las últimas impresiones del incendio de anoche en la fábrica de tapices son de que el fuego careció de importancia.

## El conde de Romanones llega a Madrid

Después de haber visitado nuestras posesiones en territorio africano, esta mañana en el expreso de Andalucía ha llegado a la villa y corte el señor conde de Romanones.

Se hallaban en los andenes de la estación exministros, senadores, diputados, la plana mayor del partido liberal y muchos amigos y periodistas.

Al descender del vagón, una salva de aplausos y vivas cariñosos han saludado la aparición del señor conde de Romanones.

Los fotógrafos han impresionado gran número de placas.

Después de los saludos de rúbrica, los periodistas han rodeado al señor conde de Romanones, quien, ante tanta pregunta, ha contestado:

—Por ahora no pienso en hacer declaraciones. Sólo digo que he aprendido muchísimo, por aquello de que aprende más quien más ignora.

Acompañaban al ilustre viajero sus dos hijos.

## Gallo y Belmonte

También han llegado en el expreso de Andalucía los diestros Gallo y Belmonte. Rafael sale esta noche para Valencia y Belmonte para Barcelona.

## Pérez Caballero

Esta mañana ha llegado a Madrid el exministro Sr. Pérez Caballero.

## La augusta señora ha recibido con tal motivo telegramas de felicitación de todos los Soberanos extranjeros.

Los álbums colocados en Palacio se han llenado de firmas.

Los telegramas de Madrid y provincias recibidos en el palacio de la Magdalena son incontables.

## MADRID 24, 1615.

## En Gobernación

Nos ha recibido hoy en Gobernación el subsecretario de este ministerio, Sr. Quejana.

Declaró que había llegado sin novedad a San Sebastián el Sr. Sánchez Guerra.

"Esta tarde—añadió el Sr. Quejana—sale para Vigo el director general de Sanidad Sr. Martín Salazar con personal a sus órdenes y ocho magníficas máquinas esterilizadoras.

Estudiarán las causas de la epidemia tífica.

Hasta ahora hay 900 atacados, y si no se acude a tiempo, el número amenaza con aumentar mucho más.

Todo obedece, según impresiones recogidas por las autoridades, a falta de saneamiento de las cañerías conductoras de agua.

A las diez de la mañana S. A. la Infanta Isabel ha salido de Salamanca para Avila.

Proyectaba detenerse en Alba de Tormes para almorzar.

S. A. ha sido cariñosamente despedida. El gobernador civil de Barcelona ha comunicado que mañana se celebra allí un mitin organizado por los radicales.

Es el último de la temporada.

Parece que mauristas y radicales han acordado no mitinear mas durante el verano."

## De Vigo

El ayuntamiento se reunió en sesión para tratar del estado sanitario de las aguas de que se abastece el vecindario.

La sesión fué larga, y durante ella el público dió constantemente muestras de desagrado.

Al terminar la sesión, algunos grupos siguieron al alcalde, silbándole y arrojándole piedras.

El alcalde hubo de refugiarse en el local del Gimnasio.

La Guardia civil acudió presurosa y despejó los alrededores.

Otros grupos apedrearon el local de las oficinas de la Sociedad abastecedora de aguas y la casa del alcalde.

## De San Sebastián

Se ultiman los preparativos para recibir a los Reyes.

Llegó el funcionario de Estado Sr. Ferrán para proceder a la instalación del ministerio de jornada.

Para solemnizar el santo de la Reina doña María Cristina, las autoridades repartieron 1.500 raciones entre los pobres.

En el próximo mes de agosto se celebrará un concurso de perros policías.

## De Zaragoza

El Comité ejecutivo de las fiestas que se organizan con motivo del traslado de los restos del Justicia Juan de Lanuza, ha acordado celebrar el 10 de octubre una procesión cívica, a la que concurrirán todos los alcaldes de la región aragonesa.

## MADRID 24, 1815

## Manifestaciones del conde de Romanones

El señor conde de Romanones ha recibido durante todo el día innumerables visitas.

Un redactor de la Agencia Mencheta ha tenido ocasión de hablar breves momentos con el expresidente del Consejo, solicitando de él algunas impresiones de su viaje a Marruecos.

El conde de Romanones nos dijo: —Vengo encantado del esfuerzo realizado por aquel ejército.

Cuanto se diga en su elogio es poco. A cuantos hablen en lo sucesivo de Marruecos, sin conocer lo que allí ocurre, les recomendaré que vayan, observen y estudien.

La situación es excelente.

La tropa está bien atendida y la salubridad no puede ser mejor.

La mortalidad alcanza un 2 por 100, mucho menos que la del ejército francés.

Los oficiales de nuestro Ejército solo elogios merecen.

Traigo planes, notas y observaciones, que me servirán para establecer conclusiones y resoluciones, que en su día mantendré desde el poder.

Ahora no me parece oportuno ponerlas en práctica ni hacer indicaciones al Gobierno, pues ello equivaldría a compartir su responsabilidad.

Del Sr. Fernández Silvestre solo elogios puedo hacer.

Las tropas las tiene admirablemente situadas y alojadas.

Los servicios todos, aún los más insignificantes, están debidamente atendidos.

Respecto de Tetuán, entiendo que algo debe hacerse allí.

La situación es cada vez más comprometida y delicada.

Es imprescindible la pronta construcción del ferrocarril Tángier-Fez y Tetuán-Tángier para el desarrollo de nuestra acción en Marruecos.

En Melilla la situación es buena. Aquello está completamente pacificado.

Allí sobran tropas.

Los franceses son diariamente hostilizados en Tazza, sufriendo bajas.

Nosotros, respecto a campamentos, nada tenemos que envidiar a los franceses, a pesar de carecer de los recursos que ellos poseen.

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En el Pilar, a las siete misa rezada con acompañamiento de órgano y ejercicio de la Felicitación Sabatina por la sección de música de las Hijas de María.

Antes de tomar la Dentina



NINGUN NIÑO MUERE DE LA DENTICION!

aunque esté en la agonía, administrándole la DENTINA CAÑIZARES A las primeras dosis se manifiestan sus maravillosos efectos, sosegando al niño, facilitándole la baba y dentición, cesándole el vomito, dolores de vientre, inflamación y toda clase de diarrea.



CAFES DE LA COMPAÑIA COLONIAL VAPORES SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

SEGUROS MUTUOS (SE ADMITEN SEGUROS EN VALENCIA HASTA LA LINEA DEL CAMINO DE TRANSITOS Y CAMINO DEL GRAO, CALLES ADYACENTES, GRAO Y DEMAS POBLACIONES MARITIMAS.)

A todos los adquirentes de casas en Valencia interesa mucho saber que esta Sociedad les concederá SIN GASTOS nuevo seguro a favor suyo, cuando el edificio estuviere anteriormente inscrito por el vendedor, si lo piden antes de mes y medio, a partir de la anotación de la compra en el Registro de la Propiedad.

Guanta la Sociedad 70 años de existencia OFICINAS: En la casa de su propiedad, plaza Figuereta, núm. 1

Línea de Pinillos

VIAJES RAPIDOS Y TELEGRAFIA SIN HILOS SERVICIO AL BRASIL-PLATA, CON SALIDAS FIJAS CADA 15 DIAS PARA SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS-AIRES

Teatros y artistas

RUZAFIA Hoy empieza en este teatro la temporada de verano, en la que actuará una compañía de zarzuela y ópera cómica, en la que figuran las aplaudidas tiple Carmen Casenoves y Blanca Pozas.

Compagnie Francaise de Navigation á Vapeur CYP. FABRE & COMPAGNIE

Saldrá de este puerto el día 29 de julio el veloz vapor de 11.000 toneladas

CURACION RADICAL DEL ESTOMAGO USAD EL ESTOMACAL POLIB...O-T-O

Societe Generale de Transports Maritimes á Vapeur

A dos máquinas y doble hélice (directo) Para Montevideo y Buenos Aires Saldrá de este puerto el día 31 de julio el veloz vapor de 12.000 toneladas

Subasta con retasa

Con intervención del corredor colegiado D. Carmelo Muñoz, calle de Maldonado, núm. 12, principal (teléfono núm. 888)

Subasta de una casa

Con intervención del corredor colegiado D. Carmelo Muñoz, calle de Maldonado, núm. 12, principal (teléfono núm. 888)

Subasta

El día CUATRO del próximo mes de agosto, a las once de la mañana, se vendrá en esta ciudad D. Pascual Soriano

Subasta

El día TREINTA del corriente mes, a las once horas, en el despacho del notario D. Francisco Barado, plaza de la Almoina, núm. 5, con intervención del corredor D. José Torrens

FABRICA DE PERSIANAS

COMPANIA DE VAPORES

Para Londres EL ADOLF cargará el 25 del corriente.

Alquileres

En la plaza del Temple, número segundo, se alquila una casa con tres habitaciones, dos baños, despacho, cocina, lavador y las comodidades necesarias para el servicio.

COMPRO CASA

Se vende casa de Colón, de 90 metros cuadrados, en el barrio de San Juan, con entrada a la calle de San Juan.

Compra venta

Hay venta tierras arables, en el término municipal de Sagunto, con una extensión de 100 hectáreas.

COMPANIA SEVILLANA

Saldrá el día 29 del actual, para Almería, Málaga, Alicante, Cartagena, Murcia, Valencia, Cádiz, Sevilla, Huelva y Puerto Mayorca en Algeciras.

Para Londres y Hamburgo

Saldrá el día 27 del actual, para Londres y Hamburgo.

Para Londres y Amberes

Saldrá el día 29 del actual, para Londres y Amberes.

Para Liverpool

Saldrá el día 31 del actual, para Liverpool.

LINEA DE VAPORES

Para y Campaña, Sociedad en Comandita de Sevilla

Linea de vapores españoles

entre Valencia y Cete, con itinerario fijo, tres barcos semanales.